

Подземный коллектор на улице Мира усилит уникальность Норильска

Компания «Норникель», как инвестор проекта, до 2026 года затратит на его реализацию около трех миллиардов рублей.

[13 ноября 2023](#)

Время прочтения: 2 мин.

#НОРИЛЬСК. «Северный город» – В Норильске началась реконструкция [коллектора на улице Мира](#). Здесь уже устроены пешеходные галереи протяженностью 700 метров, которые являются также ограждением строительной площадки. Объект входит в состав комплексного плана социально-экономического развития города до 2035 года.

Финансирует проект ГМК «Норникель». Исполнитель – Норильско-Таймырская энергетическая компания (НТЭК) – и привлеченный им подрядчик общество «Ньютон-сервис» провели большую подготовку перед началом модернизации объекта, расположенного в будущей пешеходной зоне Норильска.



Чтобы еще раз иллюстрировать исключительную важность этого и подобных инфраструктурных проектов, заместитель директора по производству предприятия «Коммунальные объединенные системы» (МУП «КОС») [Артём Парезев](#) рассказал, что общая протяженность электрических, тепловодоснабжающих сетей и системы водоотведения в Норильске приближается к 740 километрам, а степень износа этих коммуникаций – к 85 процентам. В ветхом или аварийном состоянии находится более 70 процентов магистральных коллекторов.

Программой модернизации Норильска предусмотрено вложение на ремонт коллекторного хозяйства более 12 миллиардов рублей от «Норникеля» и свыше 13 миллиардов рублей из бюджетов разных уровней.



«Комплексный план социально-экономического развития Норильска предполагает, что мы проведем модернизацию 660 километров инженерных коммуникаций и сетей, а также всех трансформаторных подстанций и кабельных линий на территории, – уточнил Артем Парежев. – При финансовой помощи градообразующего предприятия будут отремонтированы коллекторы на улицах Мира, Ленинградской и Комсомольской. На улице Мира НТЭК провела проектно-изыскательские работы и приступила к подготовке площадки производства капитального ремонта коллекторного хозяйства».

Заместитель директора МУП «КОС» также рассказал, что проект выполняется в два этапа. Географически – от улицы Мира до Театральной площади, затем до улицы Ленинградской. Календарные сроки – 2023–2025 годы и далее до 2026-го.





По словам Артема Парежева, протяженность коллектора на улице Мира около 660 метров, это само тело коллектора. Если перевести эти метры на протяженность труб, суммарно получается около десяти километров, кабельных линий почти пять километров.

Прежде чем приступить к демонтажу существующих сетей и тела коллектора и последующему монтажу объекта, предполагается устройство временных сетей и коммуникаций всех видов инженерных систем: водоснабжения, канализации, теплоснабжения, электроснабжения и сетей связи. Сейчас под них готовят опорную часть. Переключение всех потребителей к временным сетям запланировано на весну 2024 года.

Артем Парежев также обратил внимание на то, что кустарники с разделительных газонов аккуратно вынут из грунта и пересадят на другие участки.



По результатам капитального ремонта будут полностью обновлены строительные железобетонные конструкции коллектора, трубопроводы тепло- и водоснабжения, канализации, электрокабельная продукция. Поскольку улица Мира станет пешеходной, коллектор будет полностью утоплен под землей, чтобы ничего не мешало использовать под променад всю бывшую проезжую часть.

«В конце 2026 года в этой части Норильска мы увидим другое сооружение, – включился в разговор Дмитрий Золотухин, руководитель проектов проектного офиса по реновации энергоактивов Норильско-Таймырской энергетической компании. – Двухэтажный коллектор – на первом этапе капитального ремонта, а на втором станет одноэтажным и расширенным в габаритах. Все сети будут располагаться в одном уровне, что позволит понизить отметку верха данного коллектора и гулять по пешеходной улице Мира».



Подземная прокладка коллектора в условиях многолетнемерзлых грунтов добавит еще один аргумент к характеристике Норильска как уникального города. При производстве работ используют специальную технологию. Дмитрий Золотухин рассказал, что на двух участках коллектора будет устроено 4,4 тысячи кубов железобетона и почти десять километров инженерных сетей жизнеобеспечения города.

Из бюджета компании «Норникель» на реализацию проекта выделено почти три миллиарда рублей.

Сейчас на улице Мира устроены пешеходные галереи протяженностью 700 метров, которые являются также ограждением строительной площадки. На объекте задействовано 60 человек в две смены. Им в помощь перевозочная техника: краны, кран-манипулятор. На площадку завезли два километра трубопроводов. Подрядчик готовится к устройству

временной сети обеспечения энергетическими ресурсами всех жилых и административных зданий в этом микрорайоне.



Ранее «Северный город» рассказывал, как идет [капитальный ремонт детского сада](#) на улице Первомайской, 4, – еще одного объекта из комплексного плана социально-экономического развития города, которые финансирует компания «Норникель».

Больше новостей читайте на совместном канале «Северного города» и «Таймырского телеграфа» в [Telegram](#).

Текст: Лариса Федина, Фото: Николай Щипко